

横山桥高级中学 2024 年关工委工作总结

一、指导思想

在过去的一年里，我校关工委在上级的领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照“急党政所急、想青少年所需、尽关工委所能”的工作方针，结合新形势、新任务和我校教育教学工作的实际，开展符合时代特色，建设山水校园，培养明德青年的各项活动。现将一年的工作总结如下：

二、主要工作

（一）明确工作重点，进一步加强学生的思想道德建设

继续深入开展“爱党、爱国、爱家乡”的主题教育活动。

我校关工委和校团委联合开展十八岁成人教育系列活动。关工委骨干亲临 2024 届高三学生十八岁成人仪式暨“百日誓师”大会的现场，送出殷切祝福，见证高三学子成人。在“成才不忘养育恩，青春热血战高考”的高三送别会上，送上温馨叮咛，指引前进方向。

我校关工委还把爱国主义教育渗透融合在中学生课余团队活动和升旗仪式中，通过各项兴趣团队活动开展，精彩的讲座，弘扬以爱国主义为核心的民族精神和时代精神。

我校关工委积极参与、协力办好学校的“道德讲堂”。精心选择宣讲内容和诵读篇目，推荐一批具有大公无私、乐于助人、见义勇为、奉献爱心、孝敬父母等中华传统美德的优秀代表。因为有了关工委的精心组织、积极参与，我校的“道德讲堂”变得鲜活和丰满起来，宣扬美德、引人向善。

此外，在学校关工委积极投稿，被市关工委录取文章 7 篇，加强了与上级关工委组织的沟通与联系，积极参与各项活动，并和其他关工委互相沟通与学习，交流心得与体会。

（二）发挥特长优势，热情为学生提供更多的关爱和帮扶

我校关工委将组织和动员更多退休老同志根据自身条件和实际情况，发挥自身专业特长和优势，积极参与到未成年人安全法制、心理健康等教育活动中。以成立关爱小组或帮扶小组作为工作的载体，对学生中那些需要帮困助学的、学业辅导的、缺少家庭亲情的和思想转化的对象给予经常地有针对性地关爱和帮扶，并把它作为常规性工作长期坚持下去，用心、用情、用力地为学生健康成长办实事。

（三）完善家长学校，努力为学生创设良好的家庭教育环境

在关工委指导下，学校定期开展家长学校活动，向家长反馈学校工作情况，传授教育信息，指导家长更好地开展家庭教育。通过设立心理咨询室、开通心理咨询热线等方式，为青少年提供心理健康咨询和辅导服务，帮助学生解决心理问题。加强与社区、社会组织的联系与合作，充分利用社会资源，为学生和家长提供更多支持与帮助。

三、存在问题与改进措施

在总结成绩的同时，我们也发现了一些问题，如学生心理健康教育需求多元化、校园安全隐患排查仍需加强等。针对这些问题，我们将采取以下措施进行改进：丰富心理健康教育的形式和内容针对不同学生的需求，开展更加多样化的心理健康教育，提高学生的心理素质和自我调适能力。加大校园安全隐患排查力度，定期组织校园安全隐患排查工作，确保学校安全无死角。同时，加强与公安、消防等相关部门的合作，共同维护学校安全和社会稳定。加强与社区的合作积极寻求与社区的合作机会，共同营造良好的教育环境。通过资源共享和互助机制提升教育水平和服务社会的能力。

四、未来展望

展望未来一年的工作，我们将继续围绕学生全面发展这一核心目标开展工作。一是加强心理健康教育和学生生涯规划指导工作；二是进一步完善校园安全管理机制；三是加强与家长和社会的合作与交流；四是提高教育教学水平和服务质量等几个方面开展具体工作并争取取得更好的成绩与效益为实现学校持续健康发展贡献力量。